
Cene in sel mM poročilo 
Mariborski irg v soboto dne 31. avgusta. Nt 

sobotni mariborski trg so. pripeljali špeharji nt 
22 vozovih 47 zaklanih svinj, kmetje 12 voz sad 
ja, 12 vozov krompirja, 22 vozov čebule, zelja ir 
kurnarc, 6 voz sena, 20 voz otave in 8 voz sla
me, svinjsko meso so prodajali po 15—27.50 Din 
Novi krompir 0^0—1.25, čebula 2—3, zelje 1.50 
kumarce 0.50—1 Din. Seno 80—100, otava 80 de 
90, slama 50 do 60. Pšenica 2.50, ječmen 2, oves 
1.50, koruza 2.50, ajda 2, proso 3, fižol 2—3, grah 
6—8. 1 kokoš 35—40, par piščancev 30—60, raca 
22—27, gos 60—80, domači zajec 10—50. Česen 
10—12. Jabolka 3—C, hruške 4—7, slive 2—8, 
breskve IG—2Q, grozdje 8—14. Surovo maslo 36 
do 40, mleko 2.50—3, smetana 12—16, jajca 1.50, 
med 20—25. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Sejem v torek 
dne Ž7. avgusta je bil izredno dobro obiskan. 
Prignali so živinorejci 702 glav živine, in sicer: 
11 konj, 16 bijjov, 201 vola, 466 krav. in 8 te
let. Prodanih je bilo 445 komadov, v Avstrijo 
§e je eksportiralo 96, v Italijo 25 komadov. 
Cene so zopet nekoliko narastle naprarn ce
nam na prejšnjem sejmu. Debele vole I. vrste 
H plačevali i kg žive teže od 10 do fl Din, 
goldebele 9 do io, plemenske 8.50 do 9, bike 
U50 do 10.50, debele krave 7 do 8.50, plemenske 
Jjrave 6 do 7, krave za klobasarje 5 do 5.50, 
rnolzne krave 7 do 8, breje krave 7 do 8, mlada 
žjvina 8.50 do 10.50. Stari obiskovalci maribor
skega sejma so zatrjevali, da tako živahen 
sejem že dolgo ni bil kot ta dan. Opaža se, da 
šb mariborske sejmi vedno bolj obiskani. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sg
jem dne 30. avgusta 1929 je bilo pripeljanih 
P o svinj; cene so bile sledeče: Mladi prašiči 
5—6 tednov stari kom Din 125—150, 7—9 tednov 
£tari Din 225—250, 3—4 mesece stari Din 350— 
400, 5—7 mesecev stari Din 450—650, 8—10 me
secev stali Din 700—850, 1 leto stari Din 1000— 
1400; 1 kg žive teže Din 10 do 12.50, 1 kg mrtve 
teže Din 17 do 19. Prodanih je bilo 1CG svinj. 

Št. Ilj pri Velenju. Občinski urad v Št. Iiju 
pri Velenju naznanja, da je sejm, kateri se je 
do sedaj vršil dne 1. septembra vsako leto, 
preložen na 21. septembra. 

a lovanju, poročilo o zimski pozebi in 
!; škodljivcih ter sklepi usmerjeni na po
1 ravnavo te škode s proučevanjem sad
| nega izbora, poročilo o sadni letini in 
. sklepi za morebitno pokrajinsko sadno; 
t' razstavo v Ptuju, oziroma lokalne pri
 reditve. — Na zborovanju bodo zasto
i pane podružnice po dveh delegatih, ob« 
e lastni odbor, sadjarska in kmetijska' 
:- šola ter kmet. okr. urad. 
J Poročilo o stanju hmelja v Savinjski 

dolini. Obče obiranje hmelja, ki se ja' 
pričelo dne 16. avgusta, je v polnem te

j ku. Zaradi pomanj kovanj a obiravcev, 
l in zbog nizkih cen, ostali bodo nekateri 
l nasadi neobrani. Dosedaj obrano blago 
l je lepo zelene barve in dobre, do prav, 
i dobre kakovosti. Le šporadično se na
1 hajajoči pozni hmelj je postal vsled 
' peronospore neposredno pred okobulje
. njem rjav in je torej uničen. O zadevi 

kupčije se ne more nič kaj poročati. 
. Posamezne bale so bile kupljene v svr
f ho vzorcev po 10—15 Din za kg. 
i Kostrivnica pri Rogaški Slatini. Kmetijska 

stanovska samoizobrazba bo rešila kmeta goi 
'. spodarskega propada. V tem duhu deluje ža' 
i deset let Kmetijska podružnica, iz katere se je; 
• letos izcimila sadjarska podružnica v Kostrivi 
' niči. Tekom leta je priredila sadjarska pod« 

ružnica poučni izlet v kmetijsko šolo v Sv. Ju« 
rij ob južni železnici. G. Koprivšeku izrekamo; 
iskreno zahvalo, ker nam je vse po domaČe; 
razložil iri poučil o vsem potrebnem. Ljubi Bog, 
je letos bogato obdaril naša žlahtna jabolka in1 

 slive, da se do tal pripogibajo. Vabijo se kupci 
' na ugodno priliko. Sadjarska podružnica si je 
• letos oskrbela drevesnico, kar je veselo upanje; 

za procvit sadjereje v Kostrivnici. 
* 

Kron HiisHe hrize. 
Dunajska »Neue Weinzeitung« je pri

nesla v zadnji številki od 1. septembra! 
o stanju našega vinogradništva članek,; 
ki bo zanimal vinogradnike. Poročilo 
se glasi: 

»Jugoslavija pridela na leto približno 
4 milijone hektolitrov vina. V zadnjih; 
letih so bili v Srbiji spremenjeni veliki 
okoliši v vinograde. Ko bodo enkrat t i 
novi srbski nasadi rodni, se bo zgoraj 
omenjena številka znatno zvišala. Izku
piček enoletnega vinskega pridelka1 

znaša 1.5—2 milijardi Din. Gre pri tem 
pridelku za cele pokrajine, kjer uspeva 
edino le trta in ljudje se preživljajo iz
ključno z izkupičkom zu vino. 

Povprečna trgatev od 4 milijone hek« 
tov je bila v Jugoslaviji dosežena, v le«' 
tih 1927 in 1928. V letu 1927/28 se j« 
razvil izvoz ugodno in tudi v drža^vi sa« 
mi je bila uporaba zadovoljiva. Z ma«' 
limi vinskimi zalogami je bila zo.poče*' 
ta trgatev 1928, vse se je veselilo vteod
nega zaključka; a vsi prvotno najDolj* 
ši upi so vinogradnike razočarali, fzvo«. 
za sploh ni bilo, domača uporaba j | 
padla znatnp. Glavni vzrok vinske krt«, 
ze tiči v občem pomanjkanju denarjat! 
pa tudi v poplavi z p^ežatkonolnimi pi | ; 
jačami. Brezalkoholne pijače so prost«] 
davka; medtem ko PJifdč fia 1 liter vin«; 
vsega davka $ Din. K&) tacega ne p r e ž 
nese vino, katerega je dobiti po jufnifir 
krajih za 1.5 Din 1 1. Je popolnima iz
ključeno, da bi zamogla trošarina pri 
vinskem pridelku dolgo časa znašati š i 
enkrat toliko, kakor je njegova ietofijk* 
na vrednost. 

§@§po^or$Sfd oMesiiia. 
Tečaj za duhovnike, ki poučujejo na 

kmetsko, oziroma gospodinjskonada
ljevalnih šolah. Oblastna samouprava 
mariborske oblasti priredi za duhovni
ke, ki sodelujejo pri pouku na kmetsko
oziroma gospodinjskonadaljevalnih šo
lah, edentedenski tečaj, ki se bo vršil 
od 16. septembra do 21. septembra 1929 
v bogoslovju v Mariboru. Tečaj ima na
men, razgrniti ves problem slovenskega 
kmetskega vprašanja, udeležencem po
dati smernice za uspešen pouk iz kr
ščanskega življenja na nadaljevalnih 
šolah, uvesti jih v vso organizacijo na
daljevalnih šol in v socialno skrbstvo 
na deželi ter udeležence teoretično in 
praktično podrobneje seznaniti z zadru
žništvom. V tečaj se bodo sprejemali v 
prvi vrsti oni gg. duhovniki iz maribor
ske oblasti, ki so že poučevali na kmet
sko ali gospodinjskonadaljevalnih šo
lah, nadalje duhovniki, ki bodo imeli 
priliko v prihodnjem šolskem letu pou
čevati na teh šolah in konečno vsi du
hovniki, ki imajo zanimanje in veselje 
do vzgoje odrasle kmetske mladine. 
Popolna oskrba v bogoslovju bo stala 
Din 180, dve tretjini te vsote bo plačala 
oblastna samouprava. Prošnje za spre
jem v tečaj, kolkovane s kolkom za Din 
5.—, je vposlati potom župnijskega ura
da neposredno komisarju oblastne sa
mouprave mariborske oblasti v Maribo
ru najkasneje do 7. septembra. 

Občni zbor Glavne zadružne zveze se 
je vršil 1. septembra v Ljubljani ob pri
liki velesejma v Ljubljani v dvorani 
Delavske zbprnice. Občnega zbora še je 
udeležilo 600 delegatov posameznih za
drug. V nedeljo popoldne so si ogledali 
zborovalci zadružno razstavo na vele
sejmu. 

Zborovanje sadjarskih podružnic 
ptujskega in sosednjih okrajev se vrši 
v Ptuju v nedeljo dne 8. septembra ob 
8. uri pri županu Brenčiču. — Na dnev
nem redu je: poročilo podružnic o de



Da se ublaži jugoslovanska vinska 
kriza, so na razpolago tele možnosti: 

Ali se upelje trošarina na brezalko
holne pijače, ali se zniža dosedanja pre
visoka vinska trošarina. Lahko bi se u
,vedla trošarina na brezalkoholne izdel
ke in pri tem pa znižala trošarina na 
Vino. 

Nasprotniki alkohola skušajo z vsemi 
močmi, da preplavijo Jugoslavijo z 
brezalkoholnimi pijačami in to iz 
»zdravstvenih« ozirov. Dobro bi bilo 
vprašati najbolj zagrizenega abstinen
ca: Kaj je bolj zdravo, prijetno naravno 
čvino, ali brezalkoholni izdelek, ki je 
mešanica mlečne, ogljikove, citronske 
kisline in tem podobnim pančarijam? 

Letošnjo trgatev bo začela Jugoslavi
ja z velikimi zalogami starega vina. 
Dalmacija ima polne kleti in premalo 
posode za shrambo nove trgatve, ki o
beta preobilico pridelka. Okolica Vrša
ca je preobložena s starim vinom in ne 
ve, kam bo shranila letošnjo trgatev. 
Vinski veletrgovci so vsi založeni z dal
matinskim pridelkom in ne vedo, kam 
ž njim. 

Organizacije vinogradnikov in vin
skih trgovcev prirejajo skupna zboro
vanja, ki so v težkih časih vinske krize 
njihov edini posel. Zborovanja, posve
tovanja, protesti — vse to brez uspeha! 
V Jugoslaviji zrejo v novo vinsko trga
tev s slabimi upi . . .« 


